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Politikai pártalakulás.
Kassa, márc. 12.

Évek óta Kassán nem tud egy ha­
tározott karakterű politikai párt kiala­
kulni. Párt, mely élő organizmusban 
leli a maga imponáló erejét, befolyá­
sát és jelentőségét. Párt, amelynek 
megszámlált katonái vannak, mely 
világos látással, tudatosan halad a 
magatörte utón. Párt, mely embereit 
nemcsak választási hadjáratra mozgó­
sítja, hanem a közösen vallott elvek 
állandó felszínen tartásával, a közélet 
minden megnyilvánulásában egyesíti.

A politikai párt természete váro­
sokban lényegesen különbözik a me­
gyei politikai pártoktól. Városokban 
a pártpolitikát a közjogi elvek éles 
tisztázása mellett a város egyetemes 
érdekét képviselő tartalommal kell 
megtölteni. Nem osztjuk egyesek ré­
széről vallott és hangoztatott azokat 
az elveket, hogy a politika és a vá­
rosi érdek heterogén elem.

Csak egy eshetőséget tudunk, a 
midőn a kettő egymással meg nem 
fér, ha a párt politikai programja 
szembehelyezkedik a magyar ember 
szent kötelességével, mint a közel­
múltban a darabontok politikája tette. 
A legékesebben szóló városfejlesztési 
és jóléti program elveszti ez esetben 
jelentőségét és vonzó hatását, mint 
ahogy a posványt, a mocsarat nem 
üdíti fel a beleömlő ér tiszta, kristá­
lyos vize. Viszont a nemzeti ideálo­
kat tisztelő politikai párt, városokban 
csak úgy tud magának rendületlen, 
odaadó híveket toborozni, ha egész­
séges és hasznos városi akciókban 
is kifejti a maga erejét. Ennek a fel­
fogásnak hosszabb bizonyítása alól 
azt hisszük felmenthetjük magunkat.
A napi élet számos eseménye és kö- i 
vctkezmények eredetének józan nyo­
mozása erre fölös szánni biztosítékot 
nyújt.

Az országos politika is most a 
pártalakulások és pártprogramok gő­
zétől feszül. A forr pont még el nem 
következett, ami csak annak tu­
lajdonítható, hogy a nemzetnek nincs 
szüksége uj politikai hitvallások ala­
pítására. Azok az uj Mózesek, akik 
a 48-as programul büszke szép or­
máról egy uj Sión hegye után áhí­

toznak, gyenge vallásalapitók. Nevez­
zék őket íüggetlenségt balpártnak, 
avagy se 48-as, se 67-es zagyvalék­
nak, amit Barabás odavetett mon­
dása tett aktuálissá. A függetlenségi 
politika ideálisabb pilléreken nem 
nyugodhatik, mint a minőt Kossuth 
Lajos időtlen-idők viharával dacoló 
hatalmas szelleme épített a nemzet 

I számára.
A jelen nemzedéknek kötelessége, 

hogy e pilléreken szabad, független, 
müveit és gazdag ország épüljön. 
Kossuth Ferenc, halhatatlan édesapja 

: gigászi müvét, a függetlenségi pro- 
I gramot, a gyakorlati politika számára 
I lakályossá tette. A 48-as program, ma 

nemcsak büszke piramis, mely az ég­
nek mered, s építőjének szédítő ere­
jére emlékeztet, nemcsak világitó to­
rony, a nemzet viharos utjain, hanem 
a fáradhatatlan munka megnyugtató 
zsongásával telt olyan épület, ahon­
nan rövid két esztendő alatt, amióta 
a függetlenségi párt bírja a parla­
menti többséget, évtizedes mulasztá­
sok lázas gyorsasággal termett helyre­
pótlása indult ki. Közjogi és gazda­
sági függetlenségünk óriási lépésekben 
haladt előre ; ipari, kereskedelmi téren 
hatalmas alkotások útjelzői ennek a 
korszaknak, rendezték a tisztviselők 
fizetését, gondoskodtak szociális alko­
tásokról, két év munkaanyaga lehúz­
za a szabadelvű párt évtizedes mu- 
kájának serpenyőjét. Hát nekünk ez 
a program, ez a működés nagyon jó! 
Mi szükség — uj pártalakulásra.

Szükséges azonban, a független­
ségi párt szervezése. Alapos és mély­
reható szervezése. Városokban köz­
ségekben egyaránt. Kassán csak úgy, 
mint Abauj-Torna megyében. A nép­
párti feketesereg nyüzsög, fészkelő- 
dik, Kassán holmi társadalm jelszavak 
alatt elaprózott csapatokban sorakozik. 
A megyében is felütötte fejét, szinte 
más név alatt. A köpeny különböző, 
a lényeg egy azonban a maskarás 
csapat álruhája alatt. Jól látják ezt 
Kassán is az illetékes tényezők, akik 
politikai vezérszerepre hivatvák. Hát 
az legyen Kassa sorsa, hogy a meddő 
várakozás, az érthetetlen halogatás 
után egy napon azt lássuk, hogy a 
trójai falovat sikerült Kassára belopni 
s a néppárt maskarásai urak Kassa 
politikai sáncain? !

Wekerle az adóreformról.
(A városok képviselőinek értekezlete. — Mi­
kor tárgyalják az adójavaslatokat. — Ho­
zadéki adó és a városok. — A községi 
háztartások rendezése. — Földadó és 
jövedelmi adó. — 20 millióval kevesebb 

egyenes adó.)
Magyarország városainak országgyűlési 

képviselői tegnap délután Thaly Kálmán 
elnöklésével értekezletet tartottak az adó­
reform dolgában. Az elhangzott kérdésekre 
és megjegyzésekre válaszolva, Wekerle 
Sándor miniszterelnök fontos nyilatkozato­
kat tett.

Elismeri, hogy a községek és városok 
terhein segíteni kell. Az az alap, hogy a 
pótadóval fedezik a községek szükségletei­
ket, fenn nem tartható, de egyforma meg­
oldást valamennyi községre nézve elfogadni 
nem lehet, mert némely helyen nincs pót­
adó. Mellőzhetetlen, hogy a költségvetésbe 
jelentékenyebb összeget vegyünk fel s a 

! belügyminisztérium költségvetéséből bizo- 
i nyos összeg legyen a községeknek rendel­

kezésre bocsátható. Arra a kérdésre, hogy 
mikor kívánja tárgyaltatni az adójavaslato­
kat, azt mondja, hogy az nem tőle függ. 
Itt nemcsak az országgyűlési tárgyalások 
döntenek, hanem az is, hogy az ilyen ja­
vaslat bizonyos megegyezést feltételez az 
érdekelt körökkel. Amidőn az érdekkörök­
kel tárgyalásokat folytatott, azokat sikerült 
is meggyőznie, de e tárgyalásokat még 
teljesen nem fejezte be.

Reméli azonban, hogy még ez évben 
tárgyalhatok lesznek az adójavaslatok. Az a 
kivánalom merült fel, hogy a hozadéki adó­
kat engedjék át a községeknek, vagy váro­
soknak. Számításaink szerint az adóreform­
mal az egyenes adókból 20—28—30 millió 
koronát elengedünk. Ennyi lesz a hiány. 
Rövid idő választ el bennünket attól, hogy 
a gyakorlat állítását beigazolja. Azonban a 
községek háztartásának rendezéséről előbb 
gondoskodunk, mielőtt az adójavaslatok a 
gyakorlatban megvalósulnának. Ha a reform- 
javaslatok még ez esztendőben letárgyalha­
tok lesznek, 1011 előtt nem lesznek eletbe- 
léptethetők, mert legalább kél év kell az elő­
készületekre.

A városok háztartásának kérdésével is 
foglalkozni kell. Bele kell menni a községek 
arronnirozásába, amely nélkül lehetetlen a 
községek háztartását rendezni. A földadó 
kulcsának leszállítására nézve megjegyzi, 
hogy az a legterhesebb adónk. A földadó 
körülbelül 10%-át teszi a tényleges föld­
jövedelemnek. Ezért szállítják le a földadó 
kulcsát 25 százalékról 20 százalékra, hogy 
arányba hozzuk azt a többi adókkal. Kifejti 
ezután, hogy túlbecsülik a kereskedelem és 
az ipar megadóztatását. A kereskedelem és 
az ipar adója egyenes adóinknak 7 száza­
lékát képezi. Egyáltalában nem kell attól 
tartani, hogy a városok lakossága túl volna

@8 nővérek egyetlen dalestélye
a Schalk ház nagytermében

IWIárezius 12-én.
Jegyek VITÉZ A. könyvkereskedésében válthatók. °



2. oldal.
Március 13.

adóval terhelve. Ma sok olyan adófizető j 
van, aki egyszázalékos adót fizet. Arra hívja 
fel a figyelmet, hogy nincs a világon egyet­
len adózási rendszer, amely a pénzügyi 
adminisztrációt annnyira kiadta volna a ke­
zéből és tisztán az autonóm közegekre 
bízta volna, mint ez a javaslat.

A miniszterelnök nyilatkozatait nagy 
figyelemmel hallgatták és helyesléssel ho­
norálták.

A kassai Takarékpénztár
közgyűlése.

*

A kassai Takarékpénztár ma délelőtt 
11 órakor az intézet tanácstermében Szalay 
László főispán elnöklete alatt rendes évi 
közgyűlést tartott, melyen a részvényesek 
határozatképes számban jelentek meg. A 
jegyzőkönyvet Aranvossy Arisztid dr. inté­
zeti ügyész vezette.

Halmy Pál dr. részvényes indítványozta, 
hogy az igazgatóságnak az 1907. évi üzlet­
évre szóló jelentése, valamint a felügyelő- j 
bizottság által megvizsgált 1907. évi mérleg, 
úgyszintén a felügyelőbizottság jelentése, ■ 
melyek külön nyomtatásban is megjelentek 
felolvasottaknak tekintetvén, azok egész | 
terjedelmükben elfogadtassanak s az igaz­
gatóságnak, Deák Gyula vezérigazgatónak 
es a tisztviselőknek sikeres működésűkért 
elismerés és köszönet szavaztassák.

A közgyűlés az indítványt elfogadta, a 
jelentéseket tudomásul veszi az 1907. évi ; 
mérleg helyességét megállapítja, azt jóvá­
hagyja s úgy az igazgatóságnak, mint a fel­
ügyelőbizottságnak az 1907. évi üzleti szám- 
adásokat, illetőleg a felmentvényt megadja, j 
egyúttal az igazgatóságnak, Deák Gyula ; 
vezérigazgatónak és az összes tisztviselők­
nek sikeres tevékenységükért elismerést és 
köszönetét szavaz.

A rendelkezésre álló 94019 korona 79 
fillér nyereség felosztására a közgyűlés el­
fogadja az igazgatóság, illetve a felügyelő- 
bizottság jelelentését.

Az alapszabályok értelmében a fel- j 
ügyelő bizottságból Semsey László gróf, i 
Bernáth József, Benkő Jakab, Benkő Már­
ton, Déri Gyula, Halmi Béla dr. Steer Mik- j 
lés dr. kilépvén, nevezetteket a közgyűlés 
újabb egy évi időtartamra megválasztja.

Ezután Münster Tivadar nyug. polgár- 
mester következő indítványa olvastatott fel:

A Kassai Takarékpénztárnak múlt év 
közepén beállott válsága nemcsak a város, 
hanem az egész vidék lakosságának létét 
alapjában fenyegette meg. Leírhatatlan az 
a nyomor és veszteség, melyet egy ily ha­
talmas pénzintézetnek bukása maga után 
vonhatott volna. Kassa város és az egész 
vidék küszöbön állott közgazdasági buká­
sát nemcsak a kis exisztenciák ezrei síny­
lették volna meg, hanem bátran mondhat­
juk, az egész ország 1 Hálásak vagyunk 
Irhát azokhoz, akik ezt a bukást elkerül­
hetővé tettek s megakadályozták, s külö- 
sen Méltöságos Ssalay László ur, Kassa 
sz. kir. város és Abauj-Torna vármegye 
főispánja és a Kassai Takarékpénztár igaz­
gatósági elnöke iránt, aki önzetlen és fárad­
hatatlan buzgalommal tett meg mindent, a 
mi a Kassai Takarékpénztárnak megmenté­
séhez szükséges volt s ki ennélfogva mél­
tán érdemli meg mindnyájunk szeretetét s 
örök háláját, indítványozom ennélfogva: 
Mondja ki a Kassai Takarékpénztár köz­
gyűlése, hogy Szalay László Ö méltóságá­
nak az intézet újjáalakítása terén kifejtett 
buzgó tevékenységéért hálás köszönetét 
szavaz s ezen önzetlen s faradhatatlan 
munkával kifejtett érdemei elismeréséül Ő 
méltóságának arcképét az intézet részére 
művész ecsetével megfestetni elhatározott.

NAPLÓ ______

A közgyűlés az indítványt egyhangú j 
lelkesedéssel ellogadta. Szalay László me- ! 
leghangon köszönte meg a kitüntetést, me- | 
lyet a bizalom és a szeretet becses megnyi- i 
latkozásának Ítél s amelyből jövő munkás- j 
ságára erőt és lelkesedést merit. Kijelenti, : 
hogy nálánál sokkalta fontosabb tényezők 
közreműködésének jóakaratának tudja be, j 
hogy a Takarékpénztár szanálás sikerrel ; 
járt. Nevezetesen hála és elismerés illeti a 
kormányt, mely a maga befolyásával a fő­
városi intézeteknél közreműködött, továbbá 
Kassa város közönségének áldozatkészségét. |

Az elnöklő főispán szavait, melylyel | 
érdemeit szerényen elhárította, a közgyűlés j 
lelkes éljenzéssel honorálta.

A közgyűlés ezzel végett ért.

ÚJDONSÁGOK
— Eljegyzés. Gerlóczy Bela, a kassai 

Jelzálogbank vezérigazgatója eljegyezte 
Raisz Alice urhölgyet, Raisz Béla táblabiró 
leányát Kassán.

— A tónus. Megszoktuk, hogy a vi­
déki sajtó némely orgánumát, olyan embe­
rek csinálják, akik a legjobb akarattal sem 
képesek a müveit emberek között szokásos 
tónus elsajátítására. De az már egyenesen 
felháborító, amit ez irányban a Felvidéki 
Újság müvei. Ennek az újságnak Horváth 
Lajos dr. a főszerkesztője, a nyilvánosság 
előtt bevallott és szívesen fogadott szellemi 
vezére. Egy olyan előkelő műveltségű, eu­
rópai képzettségű, finom lélek, akinek pub­
licisztikai működése, bármely pártállást! és 
irányú lap élén értéket képvisel. Volt idő, 
hogy lapunk olvasói is találkoztak az ő fi­
nom, okos és gondos Írásaival. Az a meg­
becsülés, amelylyel a főszerkesztő urat ki­
emeljük a Felvidéki Újság zsurnalisztái kö­
zül, jogosulttá teszi, hogy itt a nyilvános­
ság előtt tiltakozzunk, azon tónus ellen, mely 
a nevezett lap hasábjain egy idő óta meg- 
honosult. A legsötétebb Mucsát megszégye­
nítő ildomtalanság, ízléstelenség és durvaság 
ül orgiát ennek a lapnak stílusán, mintha 
nem müveit közönség, hanem korcsmái hő­
sök számára Íródnék, akiknek alkoholtól el- 
ernyedt idegeit, ilyen brutális hatásokkal kell 
ingerelni. A főszerkesztő ur sajnos, nagyon 
izolálhatja egyéniségét és műveltségének ha­
tását ettől a laptól, melynek dísze volna, ha 
az újság elv dísztelenül szembe nem he­
lyezkednék‘vele. Távol áll, még a gyanúja 
is annak a gondolatnak tőlünk, hogy Hor­
váth Lajos dr. egyéniségét, ezzel a tónus­
sal bárminő kapcsolatba hozzuk. Ámde so­
kan vannak, akik csak a lapot nézik s 
kétkedni fognak felszólalásunkon, ami el­
végre nem csodálható, mert a tájékozatla­
nok mégis csak azt olvassák, hogy ennek 
a lapnak — Horváth Lajos dr. a főszer­
kesztője. Arra kérjük tehát, hogy nagy mű­
veltségéből juttasson valamit a F. U. lap­
csinálóinak. Ha csak morzsákat ád, azzal is 
beérhetik azok, akik — a tények beszélnek 
— ugylátszik nem élvezték a műveltség ét­
lapját.

— A triesti biztosító társaság uj 
kassai főügynöke. Az Assicurazioni Gene­
rali trieszti általános biztositó társaság, mely­
nek eddig a Kassai Takarékpénztár volt a 
főügynöke, mint értesülünk, gazdát cserélt. 
A mai naptól fogva a Generali kassai fő­
ügynöke Hajdú Árpád, a társaság eddig 
ügyvezető titkára. Az intézet választása 

I szerencsésnek mondható, amennyiben az 
uj főügynök tudásával, ügybuzgalmával és 

; a társadalomban élvezett rokonszenvvel a 
társaság eddigi pozícióit nemcsak megőrzi, 
hanem a további fejlesztésre is hivatott.

Március 15. A kassai községi köz- 
igazgatási tantolyam hallgatói is igen szé­
pen készülnek megünnepelni március idusát. 
A komoly ifjúság ezen szép szándéka csak 
igazolása ama feltevésnek, hogy e tanfo­
lyam igazgatósága és tanári kara, hazafias 
szellemben neveli az ifjúságot, mely nem­
sokára a magyar nép értelmi vezetője lesz.

Az ifjúság március hó 14-én szombaton 
délután félötkor a vármegyei székház udva­
ráról vonul a honvéd szoborhoz s azt meg­
koszorúzza, innen visszatérve a megyei 
székház nagytermébe s ünnepélyét a követ­
kező műsorral tartja: I. A honvédszobor 
megkoszorúzása, Verebélyi József beszéde 
kíséretében. II. A vármegyeház nagyiermé- 
ben. 1. „Talpra magyar“ Sz. Nagy József­
től, énekli a hallgatók dalköre. 2. „Ünnepi 
megnyitó“ tartja dr. Puky Endre Abauj- 
Torna vármegye alispánja, a tanfolyam 
igazgatója. 3. „Március 15“, irta Nagy Béla. 
Szavalja Králik Kálmán. 4. Öcskai brigadé- 
rosból: „Lavotha szerelme.“ Quintett, elő­
adják Endersz Ervin, Thuróczy Zoltán, 
Kirlák Péter, Gvurkovszky Gusztáv, He- 
inerka Gyula. 5. „Ünnepi beszéd", tartja 
Eötvös László. 6. „Előre", Tóth Kálmántól, 
szavalja Szilágyi Jenő. 7. „Szózat Egressy 
Bénitől, énekli a hallgatók dalköre. Az ün­
nepély sikere már előre is biztositott, mert 
a város előkelősége és hivatali világ képvi­
selői mind megígérték eljövetelüket. A ren­
dezőség a meghívókat szétküldte ugyan, 
de a tanfolyam minden barátját ez utón 
meghívja az ifjúság.

A kassai iparoskor március hó 15 én 
este 7 órakor a kör helyiségében (Fő-utca 
52.) nemzeti ünnepélyt rendez, melynek sor­
rendje a következő: 1. Hymnus. Énekli a 
közönség. 2. Talpra magyar! Szavalat. 3. 
Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. Siposs Aladár 
ügyvéd. 4. Az én vallásom. Irta: Ábrányi 
Emil. Szavalja: Klein Rezsin. 5. Kuruc nó­
ták. Tárogatón előadják: Hacegán J. és 
Botos Gy. ti. Elet vagy halál. Petőfi Sán­
dortól. Szavalja : Tóth István. Az ünnepély 
után családias jellegű tea estély.

— Jubiláló biztosító társaság. Az Első 
Magyar Általános Biztositó Társaság most 
ünnepli fenállásának 50 éves jubileumát.
E hó 13-án lesz Budapesten a társaság 
ünnepi közgyűlése, amelyen a kassai ügy­
nökség képviseletében Joób Béla titkár je­
lenik meg. Ugyanazon a napon ünnepli 
Ormódy Vilmos is, a társaság vezérigazga­
tója szolgálatának félszázados jubileumát.
A társaság a jubileumi évet azáltal is em­
lékezetessé kívánja tenni, hogy részvénye­
seit nagyobb osztalékban, tisztviselőit pedig 
szép jubileumi ajándékban részesíti. Ma 
érkezett le a kassai főügynökséghez az 
igazgatóság értesítése, mely szerint a rész­
vényesek részvényeik után az idén 500 K 
rendes és 250 K külön osztalékot kapnak, 
a tisztviselők pedig fizetés- és lakbérrende­
zést, másfélhavi fizetést, mint külön juta­
lékot és 5 év beszámítását a nyugdíjba 
abban az esetben, ha 40 év előtt, de 25 
évi szolgálat után nyugdijaztatnának.

— Társadalmi zsur. A f. hó 8-án 
lezajlott és szépen látogatott hetedik társa­
dalmi zsurnak összes bevétele 492 korona 
volt, kiadása 157 kor. 82 fillér, úgy hogy 
a tiszta jövedelem ezúttal igen szép, azaz 
334 korona 18 fillér volt. A 2 korona ren­
des háziasszonyi dijon kívül felülfizettek ez 
alkalommal még a következők: Fraenkel 
Bernát 15 kor., Marossy Károly 7 kor., 
Unger Ado’.fne, Fiedler Szilárd 3--3 kor. 
Csórja Károlyné, Fábián Jánosné, dr. Mo- 
solyi Géza, Fürst Sándor, Batek Zoltán, 
Ungar N., Darvas Imréné, Hercig Ottó 
és Révész Kálmánné 2 2 koronát, továbbá
Szilágyi Nándorné, Vanyek Ferenc, Pilissy 
Nándorné és Janik Ferencné 1—1 koronát. 
A VT. zsur leszámolása után még a követ­
kező adományok küldettek be : dr. Klein 
Józsefné 3 kor., dr. Orosz Sándorné, dr. 
Wirkman Árminné, Michel Ferencné 2 2 
koronát. Fogadják mindannyian nemeslelkü 
adományaikért a rendezőség hálás köszö­
netét. Ugyancsak őszinte köszönetét és há­
lás elismerését nyilvánítja ezúton is a ren­
dezőség a zsur alkalmával szereplő művé­
szeknek, Breuer Éva és Serédy Mariska 
urhölgyeknek, Batek Zoltán, Jankó Miklós,
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Kiss Jenő és dr. Mosolyi Géza uraknak is, 
kik művészi előadásukkal a zsur kiváló si­
keréhez mindenekelőtt hozzájárultak. Meg­
említjük e helyütt, hogy a kassai takarék- 
pénztár 200 koronát és a Csányi mümalom 
50 koronát juttatott évi közgyűlésük alkal­
mából a Gyermekvédő Liga pénztárának. 
E hó 22-én lesz az ezidénybeli legutolsó 
zsur, melynek nagyszabású műsorának ösz- 
szeállitásával már most foglalkozik a ren­
dezőség, úgy halljuk, hogy néhány megle­
petést is tart készenlétben az agilis rende­
zőség. Ez alkalommal kerül okvetetlen 
kisorsolásra a Göndör Gábor vivezetóki 
igazgató ur által adományozott bronz cso- 
portzat, mely Quirsfeld János ur üzletében 
van közszemlére kitéve, s ahol sorsszámok 
már előzetesen is kaphatók 40 fillérért.

— Az uj közkórház és a cáfolat. A 
„Felvidéki Újság“ „illetékes fórum“ alapján 
tegnapelőtt megcáfolta az uj állami köz­
kórház építésére vonatkozó értesülésünket. 
Erre már megfeleltünk. A „F. U.“ tegnap 
.feleletünkre válaszol olyan hangon, melynek 
kellő méltatását más helyütt olvashatja kö­
zönségünk. Itt csak annak a ténynek kons- 
tatálására szorítkozunk, hogy a „F. U “ 
újabb firkáiban tücsköt-bogarat összekara-

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TAVIKAT — TELEFON.
A képviselőim ülése.

(A házszabályrevizió vitája. — Egy disz- 
szidens és egy nemzetiségi.)

Budapest, márc. 12. 
A képviselőház mai ülését Justh 

Gyula elnök délelőtt fél 11 órakor 
nyitotta meg.

A házszabályrevizió vitájánál báró 
Thorotzkay Viktor disszidens szó­
lalt fel elsőnek, élesen elitélve a re­
víziót és következetlenséggel vádolva 
a kormányt.

Kitér a nemzetiségi kérdésre és 
csői, csak éppen a közkórházról hallgat, i kijelenti, hogy ezzel a kérdéssel ko­
miul az a bizonyos dinye a fűben. Pedig 
hát ez a lényeg! Lesz-e uj közkórház, mint 
mi irtuk, vagy nem ? Erről tessék beszélni, , 
ha már oly kitűnő összeköttetései vannak 
az „illetékes fórumok“-kal! — Úgy látszik, 1 
mégis csak bakter vagy hajdú lesz, akitől 
ez a lap oly kitünően értesült és melynek i 
alapján cáfolatot csinált össze . . . Valóban 
imponáló értesültség! Csak folytassa I . . .

— A kassai posta és a vasárnapi 
munkaszünet. Miután a kassai közönség a 
posta- és távirdahivatalok hivatalos órái és 
munkaszüneti ideje iránt nincsen kellően 
tájékozva, tudomására hozzuk, hogy Kassán 
a posta- és távirdahivatalok hivatalos órái 
az 1901. évi 34342. sz keresk. miniszteri 
rendeletnek megfelelően vannak megálla­
pítva és hogy ez ellen a kassai kereskedők 
és iparosok részéről ez ideig nem merült 
fel panasz. A kassai 3., 4. és 5. számú 
fiókhivatalok vasárnapokon és a munka- 
szünetes ünnepnapokon délelőtt 8 -11-ig, 
az 1. és 2. számú postahivatalok pedig 
vasárnapokon és ünnepnapokon is reggeli 
8 órától esti 9 óráig állanak a közönség 
szolgálatára. Megjegyzendő, hogy az 1. sz. 
postahivatal a sörház-utcai postaépületben, 
a 2. számú posta- és távirdahivatal pedig a 
pályaudvaron van.

— Meghiúsult betörés. Ma éjjel Fried­
mann Mór szatócs, Klobusitzky-utca 7. sz. 
házban levő üzletének ajtaját ismeretlen tet­
tes betörő szerszámokkal feszegette. A zajra, 
az üzlet tőszomszédságában lakó szatócs 
felébredt s az üzletben feleségével együtt 
nagy zajt csapott. A lármára a betörő meg­
riadt s elmenekült.

Kifosztott üzlet. Kohn és Schmer­
gel lőcsei fürészgyárában a vasárnaptól hét­
főre virradó éjjel ellopták az összes gepszi- 
jakat, de csak a javát kiválogatva, mert a 
helyenkint gyengébb vagy rongált szíjakat 
otthagyták. A tetteseket eddigelé nem sike­
rült kézrekeriteni. A lőcsei rendőrség táv­
irati megkeresésére Kassán is megindították 
a nyomozást.

— Lopás. Ma hajnalban a Csermely­
völgyi vasgyárban Kisner Ignác fehérnemű­
jét, melyet az udvaron száritó kötélre kite­
regetett, ismeretlen tettes ellopta. A rend­
őrség nyomozza a tolvajt.

— Rövid rendőri hírek. Nagy Imre 
hajduhadházi illetőségű napszámos, részeg 
állapotban a Tulipán utcán botrányt okozott.
Kijózanodásig a városi fogházba zárták.
Ma éjjel csavargás és részegség miatt 6 
egyént zártak a városi fogházba. Ezekkel 
együtt 42 a fogház lakóinak száma.

molyán kell foglalkozni. Vannak ne­
künk nagyobb ellenségeink is a nem­
zetiségieknél.

Zakariás János: Hogy mond­
hat ilyet magyar ember ?!

— Thorotzky Viktor báró: 
Vagyok olyan magyar ember, mint 
bárki ebben a parlamentben. Az én 
őseim ezer év óta laknak ebben a 
hazában.

— Zakariás János: Nem méltó 
az őseihez.

— Molnár Jenő: Talán Zaka­
riás méltó, aki megszavazta a fel­
emelt kvótát.

Thorotzkay Viktor báró: En­
gedélyt kér a Háztól, hogy a tárgy­
tól eltérhessen.

A Ház az engedélyt nem adja i 
meg, mire Thorotzkay még a szoci- 1 
alisták magatartásáról szól, majd ha- ; 
tározati javaslatot nyújt be a revízió I 
ellen.

Utána Petro vies István beszélt 
hosszasan és kibeszélte az ülést.

A horvát tartománygyülés.
Zágráb, márc. 12.

Ma nyitották meg a horvát tar- 
tománygyülést. Az utcákon nyugodt­
ság uralkodik, a rendet nem zavarta 
meg semmi incidens, ami a csend­
őrség koncentrálásának és a katona­
ság készenlétének tulajdonítható.

A korelnök Barcsics Erazmo volt. 
A képviselők valamennyien fekete 
ruhában jelentek meg. Rauch bánt, 
aki a feliratot felolvasta, halotti csend­
ben fogadták, majd ülés közben mise 
volt a Márk-téri templomban.

A balpárt szervezkedik.
Budapest, márc. 12.

A függetlenségi balpárt erősen 
szervezkedik és a kilépett képviselő­
ket mind táborába akarja gyűjteni. 
Március 15-én kiáltványt bocsátanak 
ki a nemzethez.

Színház, művészet.
Heti műsor :

Csütörtök: Orpheus az alvilágban.
Péntek : Tündérszerelem.
Szombaton: A császár katonái.
Vasárnap: A császár katonái. Dísz­

előadás.
Vasárnap : délután leszállított helyárak­

kal „János vitéz“.
Hétfő: A császár katonái.

Napoleon öcsém. Guthi—Rákosi ka­
cagtató bohózatán kevésszámú közönség 
mulatott tegnap este. De igen jól mulatott 
s ez a darab kiválósága mellett a szerep­
lők érdeme. A címszerepet Doktor János 
vitte könnyedén, pompás humorral játszva. 
Faragó helyett Szénássyt láttuk a súgó 
szerepében. Eredeti, jó alakítást nyújtott. 
Bartha Sándor, Fái Flóra és Hevessi Ma­
riska járultak még hozzá a folytonos de­
rültség ébrentartásához.

Orpfeus az alvilágban. A holnap esti 
előadást a közönség nagy érdeklődéssel 
várja. Offenbach hatalmas operettje, még 
ma is, hosszú és diadalmas pályafutása után, 
többet ér, mintegy tucat modern operett. Ze­
néje utolérhetetlenül szép, tele melódiákkal 
jókedvvel, librettója pedig a finom paródia mes­
teri alkotása. A társulat az Orpfeus előadá­
sára nagy gonddal készült. Orpfeus kitűnő 
szerepe Csőregh Jenő tenoristánknak, mig 
Jupiter mulatságos alakjában Magyar! ígér 

! derűs estét. A főbb női szerepeket, Kálai 
Lujza, Nagy Aranka, Diósi Anna játszák.

Tündérszerelem. Péntek este megy 
; 6-szor a Tündérszerelem, melynek egyre 

növekvő sikerét bizonyítja, hogy a leg­
utolsó előadáson a színház nézőtere telje­
sen megtelt. Csilla tündérlányt Váradi Mar­
git játsza, akinek az operett kassai sikeré­
ben nagy része van.

A császár katonái. Az idei színi évad 
szenzációs újdonsága Földes Imre A csá­
szár katonái cimü drámája szombat este 
megy először a kassai színházban. A dráma 
szereposztása a következő: Ernő — Nagy 
Sándor, Ivász — Rácz, Karádi — Bartha, 
Karádi Zoltán — Komjáthy, Erzsi — Etsy 
Emilia, az ezredes - Serfőzy, Szedlacsek 
— Szénássy, Ferenc — Magyari. A császár 
próbáit Komjáthy vezeti.

Hirdetések.

♦♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦<>♦♦♦♦
Téhánysor ül. szám alatt

emeletes ház
szabad kézből eladó.

Bővebbet Dr. GÁDOR GÉZA 
ügyvédnél KASSA, Fő-utca 56. sz.

♦ ♦

a: :s
A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájukat
LICHTIG LIFÓTITÁL

Ilaaoa iő-wboea. 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.
sa-
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Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ckeque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol, — Folyószámla hitelt 

jjengedélyez fedezet, alapján. — Értékpapírokat, külföldi pén/.neme- 
jg két vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

1

B ■I B
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::: ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz

nme
Beszerzők mindennemű informáliókat kereskedelmi, magán és 

társasági ügyekben az összes világrészekből. 
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb <1 i s e r é t i ó v a 1

intézteinek el.

LELKIISMEitETES MUNKA. □i

I I

STBINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. sz.
t.iváhalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
: Abauj-Torna varmegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője.

o o Teasok költségvetést kérni — díjtalan, o o n

Hirdetések felvétetitek a kiadóban
—- “ -------

^ HALTENBHR&EE BÉ1.A ^
puhafestő-, vegyitisxtitó és . Özmosógyára

Telefon : 70. sz. V 3 3 Sl. 

ITT- -I ■ B ■ |=

Teiefon: 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed, lv-y kisérlid m m ' 
" ' meggyősődést szerezhet bárki ennek előnyeiről. . . |

Egy kilogramm ft-hórnvmii mosatási dija a nn-imyisóg szviint ■
----- : 40. -45. 50 fillér. ----- :
A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatlk. Chlorines „t. ‘
kalmazasn ki van z a r v a. Bővebb felvilágosítás nyerhető : '

a gyári irodában ,Szerecsen-utca 3. sz.l s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz. i 
° ° Fö-utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) 0 0 |

Számos megbízást vár. teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

3 ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSA ■ ■ ■ I

TÁKAREKPENZTAR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

AZ ÁSSICURÁZIONI GENERÁLI 
FŐÜGYNÖKSÉGE. .. ..
E L F 0 G A I)

□ ■ ■ a

TAKARÉKBETÉTEKÉI
;--------- 1 □ □ i ~~r... I

és engedélyez

KÖLCSÖNÖKET
I,... I □ n I I

□
a legelőnyösebb föltételek 
ésvisszafizetési módozatok 

:: mellett. -•

i: :i © I”

□ i: ~! □

B I UDVARI LAKAS
mely áll három kisebbszerii 
szobából kéri re nyíló abla­

kokkal és vízvezetékkel,

__ azonnal bérbe adó
BUBICS ZSIGMOND-IJTCA 12
(ezelőtt Csermcly-u. 20.) szám alatt.

«.. „ /.ax.-burgos
figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(König!. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz óllnmi ellenőrzés mellett tisztiin 
természetes állapotban töltve és szét- 
küldve, mig más úgynevezett sellers! vizek 
többé vagy kevésbé telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyitett) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Se'- 
ters természetes vízzel szemben csak cse 
kely érhkl) műtermékeknek tekintendők

Kiadó: Murányi József Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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